11版

2023.11.10 星期五 编辑:俞琪 电话:0571-85312068

速览|浙江老年報

要闻

国家卫健委:解决"一院一卡"等就医堵点问题

不同医院之间,能否"一卡通用"?国家卫生健康委规划司司长毛群安近日表示,我国在技术上已经具备了居民在就诊过程中使用任何一种身份证件都能实现"一卡通用"的能力,下一步将推动电子健康卡与其他卡、码协同应用,进一步解决"一院一卡、多卡并存、互不通用"等就医的堵点问题。

毛群安介绍,国家全民健康信息平台已基本建成,省级统筹区域全民健康信息平台不断完善,基本实现了国家、省、市、县平台的联通全覆盖。

据介绍,目前已经有8000多家 二级以上公立医院接入区域全民健 康信息平台,20个省份超过80%的 三级医院已接入省级的全民健康信 息平台,25个省份开展了电子健康 档案省内共享调阅,17个省份开展 了电子病历省内共享调阅,204个地级市开展了检查检验结果的互通共享。依托平台,各地通过办好"一件事联办"等关键小事,取得了信息便民惠民的良好效果。

2022年11月,国家卫生健康委、国家中医药局和国家疾控局联合印发《"十四五"全民健康信息化规划》,提出开展全国医疗卫生机构信息互通共享三年攻坚行动。

毛群安介绍,通过多年努力,我 国基本构建了一套可覆盖全体居民 个人健康身份识别的体系,并且支 撑多卡或多码协同应用。下一步将 依托国家全民健康信息平台和国家 人口基础信息库,建成电子健康卡 跨域主索引的服务系统,建立居民 以身份证号码为主、其他证件为补 充的唯一主索引,加强信息互通、业 务互通,方便群众使用。 据新华社



乌镇世界互联网科技馆开馆

近日,乌镇世界互联网科技馆在浙江乌镇正式开馆。该馆展示全球互联网关键技术、标志事件、重要人物,勾勒互联网发展进程,共设"互联网创新全球共同平台""互联网支撑数字发展道路""互联网塑造人类数字文明""互联网慧联空天地海万物""互联网促进数字技术创新""互联网凝聚人类共同命运"6个常设展区。 据新华社

中国与国际竹藤组织发布"以竹代塑"全球行动计划

应对塑料污染已成为全球环境 治理领域热点议题。目前,中国政 府与国际竹藤组织联合发布"以竹 代塑"全球行动计划(2023-2030), 在"以竹代塑"倡议基础上呼吁相关 国际组织和有关国家的各级政府部 门、科研教育机构等,在发展战略和 规划中纳入"以竹代塑"元素,共同 推动减少塑料污染。

这一行动计划提出了加速支持措施的出台、促进科研水平的提升、鼓励创新领域的探索、推动市场机制的发展等多项目标。具体行动包括:鼓励将竹子纳入国际和地区层面的塑料污染防治或塑料制品替代政策、战略、法规、发展规划等框架

中,促进"以竹代塑"产品的使用;强化成熟"以竹代塑"产品的生产转化及新型"以竹代塑"产品的开发研究,推动"以竹代塑"产品的应用多元化;支持竹种选育和基地培育,建立或优化竹材仓储及运输体系,促进竹材高效生产,加强原材料可持续供应;支持制定统一的"以竹代塑"产品国际标准体系,鼓励出台国家标准、认证规则和标识,确保产品质量、提升消费信心等。

2022年11月,中国与国际竹藤组织共同发起倡议,在全球深化"以竹代塑"合作,更好发挥竹子在代替塑料产品方面的突出优势和作用。

据新华社

浙江

长三角交通领域 启动"一码通行"

为更好推进长三角地区互联互通,上海、江苏、浙江、安徽等省市交通行政主管部门日前签署"一码通行"合作备忘录,标志着长三角交通领域"一码通行"正式启动。根据安排,2023年先行启动上海与苏州、嘉兴等部分城市的互联互通试点工作;2024年将启动沪苏浙皖另外11个城市互联互通,包括浙江的杭州、台州、绍兴、宁波,江苏的南京、无锡、徐州、南通、淮安、连云港,以及安徽的合肥;2025年将进一步扩大城市范围。

今年11月1日,长三角三省 一市交通行政主管部门联合大 数据部门共同印发《长三角交通 领域"一码通行"工作方案(2023 年-2025年)》,《方案》以"部标 二维码互联互通、省级政务码试 点应用"为原则,有序推进长三 角交通领域"一码通行"。

下一步,上海将继续依托 MaaS出行即服务"随申行"平台,升级到区域级MaaS平台,把 相关出行服务逐步拓展至更大 范围,加强深度协同,共建长三 角 MaaS出行联盟,打造长三角 一体化出行服务平台。

据新华社

西泠印社将举行 120年社庆系列活动

西泠印社建社120年社庆 大型系列活动于11月10日至 15日在杭州举行,主要内容为 "五场会议+五个展览+三个研讨会"。

"五场会议"包括庆祝大会、 社员大会、社长会议和两场理事 会会议,今年,西泠印社将选举 产生新一届理事会和新一届社 领导班子;"五个展览"包括在浙 江展览馆举行的西泠印社百廿 成果汇报展、社员作品展、社藏 捐赠菁华展(2019-2023),在杭 州画院举办的2023海内外印社 联展以及在浙江美术馆举办的 君匋艺术院藏"丛翠堂四家名印 展";"三个研讨会"是指第七届 "孤山证印"学术研讨会、《西泠 艺丛》期刊编辑研讨会和2023 海内外印社座谈会。

西泠印社相关负责人介绍, 此次社庆将有400余名来自五 湖四海的西泠印社社员、近百名 海外艺术家、74家海内外印社 代表等参加。

据《浙江日报》

一句话新闻

国际货币基金组织近日宣布,预计2023年中国经济将增长5.4%,高于此前预期。 据新华社

海关总署近日发布数据显示,2023年前10个月我国货物贸易进出口总值34.32万亿元,累计增速由前三季度同比微降0.2%转为增长0.03%;其中,10月当月,进出口3.54万亿元,月度增速由6月起连续4个月同比下降转为增长0.9%。 据新华社

市场监管总局最新数据显示,今年前三季度全国登记在册经营主体达1.81亿户,较2022年底增长6.7%,我国经营主体总量再上新台阶。 据央视新闻

农业农村部消息,经综合测产研判,全年粮食产量将继续保持在1.3万亿斤以上,有望再创历史新高。 据人民日报官微

国务院办公厅近日转发《关 于规范实施政府和社会资本合作 新机制的指导意见》,提出规范实 施政府和社会资本合作新机制, 充分发挥市场机制作用,拓宽民 间投资空间。 据央视新闻

近日,第九批国家组织药品集中采购在上海开标,此次集采有41种药品采购成功,拟中选药品平均降价58%,每年或可节约药费182亿元,预计2024年3月让全国患者用上此次集采降价后的中选产品。据新华社

今年以来,按照公安部统一部署,全国公安机关持续依法严厉打击互联网侵权假冒犯罪活动,共破获相关案件1700余起,集中打掉一批利用网购模式进行欺诈式售假的犯罪团伙。据新华社

国家发展改革委日前发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2023年11月7日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别降低140元、135元。据新华社

中国人民解放军空军八一飞行表演队将赴阿联酋,参加于11月13日至17日举行的第十八届迪拜航空展。 据央视新闻

国家消防救援局消息,我国国家综合性消防救援队伍力量总规模增至22万人,消防救援站从7032个增加到9657个。

据人民日报官微